

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**ТВОЯ НОВОСТЬ
В ГАЗЕТЕ**

Если вы стали очевидцем
интересного события или факта,
сообщите нам: yt1907@mail.ru,
vk.com/yznaet, ok.ru/yznaet

Мы работаем для вас!

Выписать газету можно в редакции (для жителей города)
или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Отдел редакционной доставки

Позвоните в редакцию, и курьер оформит подписку на дому

☎ 3-16-96

ПАМЯТЬ

В честь ВОИНОВ- ЗЕМЛЯКОВ

■ (Соб. инф.)

В четвёртой школе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое открытию «Парты героя».

В честь её выпускников - Марселя Халидуллина и Евгения Гулякина, погибших в ходе специальной военной операции, установили два ученических стола с портретами воинов, краткой биографией и информацией о заслугах каждого. Таким образом школа присоединилась к Всероссийскому образовательному проекту «Парта героя». На открытии присутствовали родные и близкие погибших военнослужащих, социальный координатор фонда «Защитники Отечества» Ксения Ведьмедева. Почётное право сидеть за такой партией будет предоставлено лучшим ученикам: отличникам учёбы, победителям и призёрам предметных олимпиад, творческих конкурсов, спортивных соревнований, а также активистам РДДМ, «Юнармии», волонтерам и тем, кто совершил героический поступок.

■ **НАПОМИМ.** 1 сентября такие же парты открыли в школе № 1.

Поторопитесь
выписать газету,



**чтобы знать
обо всём,**

что происходит
в городе и районе.



**ПОДПИШИТЕСЬ
СЕЙЧАС,
и уже в октябре
газета придёт
в ваш дом**

О профессиях - на ощупь

Тюменские волонтеры представили уникальные книги для незрячих и слабовидящих школьников



Рукодельную книгу о профессии массажиста шили и вышивали целый год /ФОТО АВТОРА

ПРОЕКТ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

В школе-интернате № 6 провели апробацию трёх профориентационных комплектов из девяти книг ручной работы. Над ними трудились волонтеры - будущие учителя изобразительного искусства и специалисты областной библиотеки для слепых.

Необычные уроки. Три занятия с использованием рукодельных книг провели в интернате сотрудники тюменской специальной библиотеки для слепых. Это профориентация по трём самым популярным у выпускников подобных учебных заведений специальностям: массажиста, швеи и музыканта.

Самым диковинным оказался мягкий и пухлый том про массажиста. Его выкраивали и шили вручную почти целый год. В дополнение к нему идут фигурки человека. Как признались авторы проекта, неожиданной для них ста-

Над созданием книг трудились 50 волонтеров

ла проблема найти в Тюмени швей, которые помогли бы сделать эту книгу. Пришлось обращаться к студентам. С другими экземплярами, где используются объёмные развороты, рельефные иллюстрации и укрупнённый шрифт Брайля, тоже работали волонтеры - будущие учителя изобразительного искусства.

- Книги специально были изготовлены для слепых и слабовидящих детей, поэтому с их апробацией мы выехали в ялutorовскую школу-интернат номер шесть, - рассказала руководитель спецбиблиотеки Светлана Волхонцева.

Отработали методику. Ялutorовск действительно стал первой точкой апробации, а школьники с небывалым интересом ощупывали шитую книгу. Тактильные ощущения для незрячих и слабовидящих очень важны. К сожалению, эти книги у нас не



Книги посвящены трём профессиям: массажиста, швеи и музыканта /ФОТО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТНОЙ НАУЧНОЙ БИБЛИОТЕКИ

оставят (их всего девять). Но специалисты областной библиотеки по необходимости будут выезжать с ними на профориентационные встречи со школьниками, используя рукодельные издания как методический и практический материал. Тот самый случай, когда нельзя сказать, что он наглядный, он - тактильный.

Всё это стало возможным благодаря организованному АНО «Содружество библиотек Тюменской области» проекту «Инклюзивная книжная мастерская «ТАКТИМО: прикоснись к профессии», который в прошлом году победил в конкурсе областного департамента культуры и получил субсидию 500 тысяч рублей.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ

проводит: первый заместитель руководителя следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области Дмитрий Викторович Шерман.
когда и где: 27 сентября, в 14-30, в здании Ялуторовского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тюменской области по адресу: Тюменская область, г. Ялуторовск, ул. Скворцова-Степанова, 6/1.

Гражданам, желающим прийти на личный приём, необходимо иметь при себе документ, удостоверяющий личность, а в случае представления интереса иных граждан - документ, удостоверяющий такие полномочия; заявление, в котором изложена суть вопроса, подлежащего разрешению. Записаться на приём к первому заместителю руководителя следственного управления области можно по телефону: 8 (3452) 62-15-93, 62-16-63.
Ялуторовский межрайонный следственный отдел следственного управления Следственного комитета РФ по Тюменской области

НОВОСТИ

Шерифы на дорогах

Соб. инф.)

На региональных дорогах Тюменской области устанавливают шериф-балки. Приборы, похожие на сигнальные маячки машин ДПС, начали внедрять в России в 2020 году.

Их монтируют в аварийно опасных местах и включают в ночное время. Это делается для повышения безопасности участников дорожного движения, ведь водители при виде мигалок снижают скорость и более внимательно относятся к обстановке на дороге.

В Главном управлении строительства региона сообщили, что согласовано 26 мест для шериф-балок. В их число вошли участки на объездной дороге в Тюмени и трассах опорной сети: Шадринск - Ялуторовск, Тюмень - Нижняя Тавда, Ялуторовск - Ярково и других. Места определены за границами жилой застройки с учётом дорожной обстановки и возможности подключения к электросетям.

Первые четыре шериф-балки установлены на автомобильной дороге Шадринск - Ялуторовск, ещё две смонтированы на дороге Тюмень - Нижняя Тавда.

Без перемен, но по-новому

В городе капитально ремонтируют контейнерные площадки

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Олег ВЛАДИМИРОВ

Четвёртый год, как в Ялуторовске поменяли схему вывоза мусора и установили площадки под контейнеры. За это время часть защитных павильонов пришла в негодность.

Виновата не только погода. Изначально эти конструкции задумывались именно для защиты от плохой погоды и ветра, чтобы мусор не разносило по окрестностям. Бакам-то что, они у нас пластиковые и на колёсах. Мыть только почаще от запаха, и всё нормально. А вот металлические и похожие на мини-остановки павильончики местами заметно обветшали, проржавели, искривились. И не всегда из-за погоды.

- Эта площадка на Ворошилова, 60 у нас была в самом плачевном состоянии, - говорит замдиректора МКУ «Стройзаказчик» Анастасия Бирюкова. - В неё постоянно машины въезжали.



Самой многотрадной оказалась контейнерная площадка на Ворошилова, 60. В неё даже автомобили врезались /ФОТО АВТОРА

В Ялуторовске 153 контейнерных площадки

На небольшом пространстве между магазином «Пятёрочка» и гаражами действительно постоянно снуют автомобили.

- Обычно мы демонтируем и заново устанавливаем одну-две площадки в сутки, но с этой, может, придётся два дня повозиться, - прикидывает один из сотрудников подрядчика.

Всего 16. На месте прежних ставят точно такие же площадки, только новые. Территория

остается прежняя, ничего не расширяют. Меняют и латают всё, что требует ремонта.

- Отремонтировали уже четыре площадки, всего запланировано 16. Муниципальный контракт стоимостью 552 987 рублей заключён 18 августа сроком на 45 дней, - проинформировала Анастасия Николаевна.

Доброте тоже учат

ФЕСТИВАЛЬ

Анна МИСЛЕР

Кому из сказочных героев, как не крокодилу Гене с Чебурашкой, рассказывать о дружбе? Именно эти герои открыли в детском саду № 7 фестиваль добра и милосердия с говорящим названием «Ты мой друг и я твой друг».

Инициатором и одним из организаторов этого проекта является воспитатель Алёна Фомина, а главной его целью педагог видит создание пространства, где в неформальной обстановке дошколята, дети-инвалиды и пожилые жители города общаются на равных.

Увлекательно и познавательно. Началось большое событие с театрализованного представления, песен и стихов о добре и семье, весёлых игр. Затем участники фестиваля занялись творчеством - мастер-классы для ребят и их родителей провели представители старшего поколения. Они же активно выступали на импровизированной сцене.

- Мои внуки и правнуки посещали этот детский сад. Мы всегда на связи с воспитателями. Чем можем - помогаем, - говорит Клавдия Королёва, на минутку отвлёкшись от мастер-класса по народной кукле. - Мне нравится общаться с ребятами. После творческого занятия

участников ждал спектакль «Аленький цветочек», а ещё совместное чаепитие. Подобные встречи, хотя не такие масштабные, как эта, в детском саду проводятся не первый раз. По словам Алёны Фоминой, работа с инвалидами и университетом старшего поколения идёт уже три года.

- Тесно сотрудничаем с ветеранским сообществом. Инвалидов поздравляем с праздниками, ездим к ним домой в костюмах сказочных героев, вручаем подарки. Родители моей группы подключаются, собирают презенты, делают открытки, стенгазеты, - рассказала о традиции учреждения Алёна Сергеевна.

О важности проекта говорит и мама ребёнка с особенностями развития Надежда Семиврагова.

- Мы уже не первый раз сюда в гости приходим, нам очень нравятся мероприятия, которые проводят воспитатели, - поделилась Надежда. - Это очень хорошо, когда малыш учит общаться с инвалидами.

Впереди немало дел. Сейчас в детском саду идёт подготовка к очередному фестивалю добра, посвящённому Дню пожилых людей. Он пройдёт в формате русского народного праздника. Бабушки будут учить детей водить хороводы, петь народные песни.

- Единичные мероприятия, приуроченные ко Дню инвалидов или Дню пожилых людей, проводятся и в других городских учреждениях дошколь-



На мастер-классе по созданию народной куклы Клавдия Королёва помогала ребятишкам наполнять крупой тканевые мешочки /ФОТО АВТОРА

ного образования. Однако детский сад № 7 - первооткрыватель системной работы в этом направлении и масштабы проектов, - пояснила главный специалист информационно-методического центра Наталья Улисных. - У них на постоянной основе действует клуб

«Мы вместе», на встречи которого приводят детей с ограниченными возможностями здоровья.

КСТАТИ. Сейчас Алёна Фомина разрабатывает очередной проект, направленный на преемственность поколений.

Ваш выход, таланты!

АНОНС

В Ялуторовске при поддержке администрации муниципалитета стартовал конкурс стихотворений собственного сочинения «Мой город - моя история». Организаторы ставят главной целью выявление среди местных жителей талантливых авторов.

Тема произведений чётко прописана в Положении о конкурсе. Принимаются стихотворения исключительно о Ялуторовске, его культурном и историческом наследии, выдающихся личностях, которые внесли вклад в развитие территории. Это неслучайно, ведь поэтическое состязание посвящено предстоящему юбилею города. Конкурс проводится в двух возрастных категори-

ях: от 15 до 29 лет и от 30 лет и старше.

- Для участия необходимо до 30 сентября предоставить не более трёх стихотворений собственного сочинения на русском языке. Важно, чтобы ранее они нигде не публиковались. Объём тоже регламентирован: от 12 до 56 зарифмованных строк, - уточнила руководитель проекта Юлиана Овчинникова.

Заявку в свободной форме и конкурсные произведения необходимо направить на электронный адрес konkurs72to@mail.ru. Итоги конкурса будут объявлены в декабре текущего года.

■ СПРАВКА «ЯЖ».

Подробнее ознакомиться с условиями конкурса можно в Положении.



ФОТО ТАТЬЯНЫ КАРЕЛОВОЙ

ПОЭТИЧЕСКОЙ
СТРОКОЙ

Вахта

Я стою на юте,
Ветер флаги рвёт:
Кажется, в минуту
Спрятан целый год.
Время, как резина,
Тянется - невмочь.
Снега навалило -
Убирать всю ночь.
Бескозырка взмокла,
В обуви - вода.
Только для матроса
Это ерунда.
Завтра будет праздник:
Едет сам главком -
Капитан Варламов,
Лично с ним знаком.
Мы народным строем
Перед ним пройдем,
Песню о «Варяге»
Дружно пропоём.
Скоро мы отсюда
Будем далеко...
Да, служить на флоте
Очень нелегко!

Иван СЫРНИКОВ

От Курска до Эльбы

Боевой путь Петра Беляева

РАССКАЗ

Пятнадцатилетним парнем пришёл Пётр Беляев на лесозавод, где и работал, пока 19 сентября 1941 года его не призвали в армию.

Сначала была школа младших командиров в Иркутске, затем артиллерийская - в городе Реж Свердловской области. После Беляев попал в сформированный в Свердловске 70-й противотанковый артиллерийский полк, в составе которого он и отправился на фронт.

На опережение. Выгрузились на станции Елец Курской области, откуда своим ходом добрались до Молотычевских высот, где стояли в обороне до начала Курской битвы. Теперь Пётр числился в 378-м истребительно-противотанковом артиллерийском полку 70-й армии Центрального фронта, которым командовал Константин Рокоссовский.

В ночь на 5 июля 1943 года Беляев был на посту. В два часа наши разведчики захватили в плен нескольких фашистов. Те рассказали, что в три часа немцы пойдут в наступление. А в половине третьего началась мощная артиллерийская контрподготовка наших. На вражеские позиции обрушился ураганный огонь. «После команды «К бою!» мы дружно бросились к орудиям. Я выпустил 56 снарядов по ещё

Свои стихи, рассказы отправляйте по электронной почте YL1907@mail.ru

ранее пристрелянным противотанковому рву и деревне Гнилец, где, по данным разведки, располагались дальнобойные орудия немцев», - вспоминал Пётр Михайлович.

Ожесточённые бои продолжались до 12 июля. Обе стороны несли большие потери. Что-бы поддержать свои позиции, немецкие «хенкель» и «юнкерсы» яростно бомбили наши позиции. Пётр хорошо запомнил, как 7 июля - в один из самых тяжёлых дней боёв - появился у них высокий стройный офицер в полевой форме. Погон не было видно, только по фуражке солдаты смогли определить, что перед ними офицер. Он спросил у них, как идут дела артиллерист Михаил, рязанский мужичок, разозлился: «Какие могут быть дела?! Наш один самолёт пролетит, а вражеских - сотни. Вот и бомбят нас днём и ночью». Офицер внимательно оглядел бойцов и сказал: «Подожгите немного, солдатики, и вы увидите, что скоро самолётов у нас будет в два раза больше, чем у немцев». «Да не ври нам, не ври! - по-прежнему горячился Михарин. - Вон их, фашистов, сколько летает, а наши где?». Офицер улыбнулся, не сказал больше ни слова и ушёл. Кто-то из артиллеристов подскочил к Михарину

и спросил: «Ты хоть знаешь, с кем разговаривал? Это же сам Рокоссовский». У рязанца сначала от удивления вытянулось лицо, а затем затряслась борода - от страха, видимо. Однополчане дружно рассмеялись.

Переход в наступление.

«Да, 7 июля 1943-го был одним из самых страшных дней, - рассказывал Пётр Михайлович. - Сплошная пелена дыма и пыли, ничего не видно. Грохот стоял такой, что не было слышно ни команд, ни криков раненых товарищей. Горело всё, что могло гореть, особенно пылали пшеничные поля». Вот на этих Молотычевских высотах расчёт Беляева и подбил два вражеских танка. «До сих пор помню ужас, охвативший меня при виде надвигающегося немецкого «тигра», которого никак не брали наши снаряды. Но я собрался и повёл прицельный огонь. Танк почему-то не стал стрелять и повернул вправо. Тогда снарядом моей пушки ему разбило ствол. Фашисты выскочили из танка и бросились бежать, но находившиеся рядом со мной бойцы расстреляли их из пулемёта».

В этот же день Пётр Беляев уничтожил вражескую пушку с тягачом, за что был представлен к ме-

дали «За боевые заслуги». «А 12 июля наши войска перешли в наступление, взяв ряд населённых пунктов. 378-й артполк дошёл до города Глухова. В этот день погиб весь командный состав батареи, из восьми человек моего расчёта в живых осталось только трое, - вспоминал Пётр Михайлович. - Было искалечено орудие. Правда, к утру его уже отремонтировали».

Так сержанту Беляеву пришлось принять командование взводом. После доукомплектования в Глухове полк дошёл до реки Припяти, где и стоял в обороне до начала наступательной операции «Багратион» 23 июня 1944 года. У немцев на тот момент здесь, в Белоруссии, были сосредоточены 63 дивизии. Советским войскам предстояло разгромить мощнейшую группировку вермахта.

Артполк Беляева наступал в направлении Ковель - Брест. Вдоль Припяти и её притоков находятся знаменитые Пинские болота. Вот по настилу через эти топи и приходилось нашим бойцам тащить противотанковые орудия, чаще - на себе. Когда пушка срылась с настила, артиллеристы вытаскивали её вагой. Но всё-таки прошли, а после во встречном бою разгромили вражеские части, которые продвигались со стороны Ковеля, взяли в плен три тысячи фашистских солдат и офицеров.

Когда наступали на Брест, партизаны про-

вели наши соединения ниже города - через понтонную переправу. Затем артполк двинулся к немцам в тыл по дороге Брест - Варшава. Фашисты пытались вырваться из окружения. Два артиллерийских орудия под командованием Петра Беляева били по пехоте противника бронбойными. Хорошо, что подоспели на помощь три наших танка, ведь у артиллеристов уже заканчивались снаряды. Фашисты были разгромлены, вскоре завершилась и вся операция «Багратион». Четырём фронтам Красной армии противостояли четыре армии вермахта. Но наши солдаты выиграли битву, освободили многострадальную Белоруссию и значительно подорвали силы врага, тем самым приблизив его крах.

Шаг до Победы. Уже в составе 2-го Белорусского фронта 378-й полк принял участие в освобождении польских городов Данцига, Сопота, Штеттина, Оливы... А потом был Одер. Много наших солдат погибло при переправе через горящую реку, много известных и безымянных могил советских бойцов осталось на территории освобождённой Европы.

Второго мая 1945-го войска 2-го Белорусского фронта вышли к Эльбе. Здесь состоялась историческая встреча с американцами, которые с ин-

тересом разглядывали советских солдат. Бойцы, с тяжелейшими боями прошедшие от Москвы, Сталинграда, Курска до Эльбы, конечно, выглядели не так, как положено по уставу. Потёртые, вылинявшие гимнастёрки и пилютки, стоптаные сапоги, пробитые пулями и осколками шинели. Американцы гребли на сувениры звёздочки с пилоток, пуговицы, пряжки от ремней, говорили, что никогда не будут воювать с нами. Тот короткий исторический миг, когда и рядовые солдаты, и их командиры, возможно нарушая инструкции и приказы, доверчиво протянули руки друг другу, обнялись, ведь они вместе победили страшного врага.

А наш земляк - артиллерист Пётр Беляев - стал участником Парада Победы союзных войск в Берлине 7 сентября 1945 года, продолжил служить, домой вернулся только в октябре 1946-го. К медали «За боевые заслуги» добавились «За освобождение Варшавы», «За победу над Германией», медаль Жукова, орден Отечественной войны II степени, орден Красной Звезды, нагрудный знак «Гвардия». После войны Пётр Михайлович продолжил работать на родном лесозаводе. Трудовые подвиги фронтовика тоже были отмечены многими наградами.

Михаил МЕДВЕДЕВ